



Пролетарият всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Подъем паров — первоочередная задача

Фронт ждет от работников социалистического сельского хозяйства самоотверженной и героической работы. Для окончательного разгрома гитлеровской грабьярмии, нашей стране и фронту нужен хлеб, как оружие и боеприпасы. Задание по повышению урожайности надо рассматривать, как фронтной заказ сельскому хозяйству.

Борьба за высокий урожай — это не только проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, борьба за высокий урожай — это своевременное проведение всех работ и особенно подъема паров.

Однако отдельные руководители сельских советов и директора МТС, при том, что во многих колхозах уже закончен сев, до сих пор не переключили лошадей и тракторы на вспашку пара. Например, в Н.Шоринском сельсовете (председатель — т. Козлов) давно закончен сев зерновых и льна, а пару вспахано во всех колхозах сельсовета только 19 гектаров. Во многих колхозах Извильского сельсовета (председатель тов. Долгих) также закончили сев, но несмотря на то, что в колхозах этого сельсовета работают 9 тракторов, здесь вспахано пару все лишь 10 гектаров.

Такие сельсоветы, как М.Полдневский (председатель — т. Лебедев), Хмелевицкий (председатель — т. Непоспехов) в подъему паров совершенно не приступили. Эти руководители сельсоветов и руководители первичных парт-организаций допускают непоправимую ошибку, упуская лучшее время для взмета паров и строят всю работу в расчете на то, что пар вспашут тракторы.

Подъем пара сейчас — первоочередная задача колхозов. Всех лошадей и тракторы, освобожденные от весеннего сева, надо переключить на вспашку пара. Опыт работы стахановцев пахарей должен быть перенесен и на работу по взмету паров.

Высокая организованность, большевистские темпы и умение преодолевать любые трудности — вот основа успеха.

От каждого руководителя колхоза сейчас требуется правильно использовать и расставить рабочую силу, чтобы в работе были заняты все взрослые колхозники и подростки.

Большое количество весновспашки и высокая влажность почвы создают условия для роста сорняков на посевах. Поэтому боевая задача всех председателей колхозов, бригадиров и звеньевых сейчас же организовать прополку и междурядную обработку посевов, обратив самое серьезное внимание на прополку льна и его мотыжение. От того, как руководители колхозов, организуют работу, будет зависеть успех дела.

ДОСКА ПОЧЕТА

Решением Исполкома районного совета депутатов трудящихся и РК ВКП(б) установлена районная доска почета.

На доску почета заносятся передовики весеннего сева, колхозы, бригады, звенья, колхозники и трактористы, показавшие образцы борьбы за высокий военный урожай.

Соловьев Александр Дмитриевич — бригадир тракторной бригады № 1 (Шахунская МТС), выполнивший на 4 июня план весенне-полевых работ на 132,4 процента.

Крупин Александр Гурьянович — бригадир тракторной бригады № 14, Шахунская МТС, выполнивший на 4 июня план весенне-полевых работ на 118,7 процента.

Глушнова Александра Михайловна — пахарь сельхозартеля им. Кирова, Лужайского сельсовета, вспахивает 0,90 гектара вместо нормы 0,50 гектара.

В ответ на призыв новосибирцев

5 июня состоялось собрание членов колхоза «Трудовик», Черновского сельсовета, на котором обсуждалось обращение новосибирских передовиков сельского хозяйства ко всем колхозникам нашей страны об организации Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай.

В своих выступлениях колхозники приветствовали это обращение и, отвечая на призыв новосибирцев, они решили вызвать на соревнование соседний колхоз — им. М. Горького. Тут же ими был принят текст договора. В

одном из пунктов этого договора колхозники записали:

— Мы — в прорыве, в весеннем севе колхоз позорно отстает из-за нерадивых и безответственных руководителей «Трудовика», которые не обеспечили колхоз семенами. Сейчас наша задача — вывести колхоз из прорыва. Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование колхозов, работая не покладая рук, мы завоюем высокий военный урожай 1942 года.

А. Борзов.

ПО РАЙОНУ

Трудолюбивая колхозница

60 голов овец выпестовала пятидесятилетняя П. К. Иванова, скотница колхоза «Б. Пристань», Пристанского сельсовета. Большое трудолюбие проявила она и при массовой посадке картофеля вручную.

З. Матвеев,
председатель колхоза.

Закончили прополку овса

В колхозе им. Жданова уже закончили прополку 16,75 гектара овса и 3,25 гектара пшеницы, а в колхозе им. Молотова закончили прополку овса на площади 30 гектаров.

В. Козлов,
председатель Н.Шоринского сельсовета.

Приступили к взмету паров

Колхозы Мало-Широковского сельсовета приступили к взмету паров. Сельхозартель «2-я пятилетка» подыала пар на площади 46 гектаров, а в колхозе им. Беляева — 15 гектаров.

Ф. Блохин.

Картофель посажен

Все колхозы М.Широковского сельсовета закончили массовую посадку картофеля.

Значительная помощь

25 лошадей направил Б.Свечанский сельсовет в помощь отстающим колхозам Андриановского сельсовета. Особо значительную помощь оказали колхозы «Свободный труд» и «Искра коммунизма», пославшие 11 лошадей.

Четыре сельсовета закончили сев

Закончили сев зерновых, технических и бобовых культур М.Полдневский, Ново-Шоринский, Макаровский и М.Широковский сельсоветы.

А. Соснина.

Начали ремонт уборочного инвентаря

Колхозы «Свободный труд» и «Красная звезда», Б.Свечанского сельсовета, приступили к ремонту уборочного инвентаря.

М. Тихомиров.

Колхозники и колхозницы! Включайтесь во всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай! Быстрее завершайте сев всех культур, любовно, по-хозяйски ухаживайте за посевами, образцово готовьтесь к уборке!

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 5 ИЮНЯ)

В течение 5 июня на ряде участков фронта происходили бои местного значения и активные действия разведчиков.

За 4 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 20 немецких танков, 75 автомашин с войсками и грузами, 3 автоцистерны с горючим, 60 подвод с боеприпасами, 18 полевых и зенитных орудий, 5 минометов, взорван склад с боеприпасами, разрушен ангар, разбито 40 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, в течение дня отбила несколько атак немецкой пехоты, наступавшей при поддержке танков. Противник понес большие потери. Подбито 11 немецких танков. На другом участке фронта наши бойцы, ведя оборонительные бои, уничтожили 5 немецких танков.

Часть под командованием тов. Гусарова (Калининский фронт) овладела укрепленным населенным пунктом. Немцы потеряли убитыми свыше 100 солдат и офицеров. Позднее гитлеровцы подтянули подкрепления и предприняли несколько контратак. Все контратаки немцев были отбиты. Противник отступил, оставив на поле боя 250 трупов. Захвачены трофеи и пленные.

Наши танкисты, действующие на одном из участков Южного фронта, внезапно ворвались в расположение противника. В завязавшемся бою уничтожено 2 немецких танка, несколько орудий и пулеметов. В районе одного населенного пункта немцы потеряли убитыми до 400 солдат и офицеров.

Несколько групп наших самолетов совершили успешный налет на вражеский аэродром (Юго-Западный фронт). Зенитки противника открыли огонь уже после того, как наши летчики начали штурмовать 60 немецких самолетов, находившихся на земле. Когда операция подходила к концу, в воздухе появились вра-

жеские истребители. Завязался воздушный бой, во время которого было сбито 3 «Мессершмитта». В результате налета наших истребителей на аэродром уничтожено 40 немецких самолетов. Наши потери 2 самолета.

Группа бойцов под командованием старшего лейтенанта Филимоненкова, проникнув в тыл противника, встретило 30 немецких автоматчиков. Внезапным ударом наши бойцы полностью уничтожили всю группу гитлеровцев. Партизанский отряд «Деда Фомы», действующий в одном из оккупированных немцами районов Калининской области, днем проник в населенный пункт Г. Партизаны забросали гранатами столовую, в которой обедало 30 гитлеровцев. Воспользовавшись паникой среди немецко-фашистских оккупантов, партизаны разгромили вещевой склад и на немецких повозках вывезли обмундирование и обувь.

Пленный обер-фельдфебель летчик 55 немецкой эскадры Альфред Гоберг заявил: «Несколько дней назад 3 бомбардировщика 55 эскадры получили задание разведать движение русских пехотных колонн. Во время разведки мы попали под обстрел зениток. Первый залп батарей накрыл мой самолет, второй самолет сгорел в воздухе, а третий повернул обратно. Советских летчиков мы рассматриваем, как самых смелых и опасных противников. Недавно мне пришлось участвовать в одном воздушном бою. Немецких самолетов было 10, а русских было только 3. Несмотря на то, что на нашей стороне было численное превосходство, русские ввязались в бой. Им удалось сбить один самолет, после чего остальные наши машины вернулись обратно, не выполнив задания».

За последнее время участились нападения на немецкие отряды, занятые на строительстве укреплений в Северной Норвегии. Недавно около Нарвика норвежские патриоты перебили немецкую охрану и освободили 60 военнопленных, работающих на строительстве.

Налет английского отряда войск особого назначения на французское побережье

По сообщению английского штаба комбинированных операций, 4 июня рано утром отряд войск особого назначения совершил небольшой налет с разведывательными целями на побережье

окупированной зоны Франции в районе Булонь — де-Туз. Собраны ценные сведения. После успешного завершения операции отряд вернулся на свои корабли. (ТАСС).

Шахунский Райсовет и Райком ВКП(б) извещают о преждевременной смерти зам. нач. Р/О НКВД, члена ВКП(б), Депутата Райсовета тов. ПАВЛА ИВАНОВИЧА ПОДУЗДИКОВА и сотрудника Р/О НКВД тов. ЛЕОНИДА ИВАНОВИЧА УРЖУМОВА, погибших 3 июня 1942 года при исполнении служебных обязанностей, и выражают соболезнование семьям погибших.

Райсовет Райком ВКП(б)

